

延长石油专刊

YANCHANGSHIYOUZHUANKAN



陕西延长石油集团公司协办 每周五出版
2013年5月17日 癸巳年四月初八 星期五

第69期

研究院一项目通过科技成果鉴定

本报讯 日前,由集团公司研究院牵头完成的《延长油田特低渗透油藏提高采收率技术研究与应用》项目,在北京顺利通过了中国石化和化学工业联合会组织的科技成果鉴定,这是目前延长石油开发系统中最高级别的技术鉴定,为提高油田采收率技术工作指明了方向。

专家组一致认为,项目良好地总结了近年来延长油田特低渗透油藏提高采收率技术成果,整体应用于油田生产后,较水驱提高采收率4.5%以上,有效解决了延长特低渗透油藏提高采收率的难题,经济社会效益显著。项目从理论到技术开发均实现了创新,整体达到国际先进水平。

据悉,目前该项目已申请国家发明专利22项,已授权10项,取得软件著作权9项,出版专著4部,发表论文80余篇。

技术鉴定由中国石油勘探开发研究院原院长沈平主持,中科院院士郭尚平、中国科学院院士韩大匡、罗平亚以及中国地质大学、北京科技大学等相关专家参与鉴定。集团公司副总经理王香增及该项目组技术人员参加了鉴定会。(洪玲)



开栏语

用显微镜检视企业发展细枝末节,用望远镜审视百年延长全局背景,用放大镜检索延长企业文化。为了全面提升延长石油集团公司社会形象,大力弘扬“埋头苦干、开拓创新”企业精神以及多元企业文化,《陕西工人报·延长专刊》从即日起在延长石油系统内开展“延长行”大型系列报道活动,多角度、全方位对延长石油集团所属单位进行系统性宣传报道,从各板块管理人员到基层一线职工,全面了解各企业生产、经营、管理、安全、环保、生活、社会责任等内容,挖掘先进典型、推出先进人物,由点及面,展现百年延长的气度、高度、长度、深度、广度、风度、制度等等延长新风貌。目的是“围绕中心、服务经营、宣传鼓劲、引领激励”,发挥好宣传的导向、号召、凝聚和激励作用,达到鼓舞士气、凝聚力量、丰富文化的目的。

走马青平川

寂寞坚守 三个男人的“戏”

路沿着丘陵沟壑盘旋,越野车在荒草斜阳里艰难地行进,扬起的黄土弥漫。蜿蜒的“百里青平川”,贫瘠、荒古、粗犷、高远。

十甲采油班的一个点就处在关庄一个梁峁,采油工王凤林听见车声,从一排板房的一扇窗里探出头来,露出狐疑的目光,见到有大队书记陪同,他紧绷的眉头才舒张开来,搓着手憨憨地笑。

50岁的王凤林在这样的山岭已经呆了14个年头了,寒暑易节,与“风林”相伴,每天伴随着他的12口油井,饭自己做,衣自己洗。逢着换休,他会将半个月吃空的米面袋、调料盒以及瓶瓶罐罐背回去,来时再背来老婆腌制的腊肉、咸菜以及采购的生活日用品。宿舍都配有电视,可是令王凤林沮丧的是,“一共七个频道,三个哪里哇啦地听不懂。”

由于长期只有两个人相处,基本没有什么话可说,所以王凤林与他的搭档关系平淡如水,甚至多少有些瞧不起对方的味道。饭各自做,谁先回来谁用火炉,另一个只能等着,有时候累了就干脆不做,啃干馍就咸菜。每次轮休,王凤林会在自己没有吃完的

面粉上偷偷用手掌按个印迹,这才放心地走40分钟山路,到乘车点坐车回家。

谈起家里的事,沉默的王凤林顿有了些精神,他先打开自己的柜子,从里面摸出一包12块钱的香烟,小心翼翼地开封,抽出几根来分给大家,然后再把烟塞进柜子,锁了。他从口袋里摸出一支有些发馊的烟点上,吸了一口说:“我抽不好烟,真不是抽不起。咱在延川县城买了两孔窑洞,冬暖夏凉,两个孩子都在油田公司上班,四口人现在三个挣钱,一月全家收入近万元,好着哩。”

与王凤林的自恋形成反差的是,梁福雄扛着锨走进院子,低着头,一副沮丧的样子。一打听才知道,老婆上个月把他的工资卡收了,没钱的男人就没了底气,也许是长期受老婆“压迫”,44岁的他倒像是六十岁的老汉。走进他的宿舍,一个纸箱子里放着二十三只已经发芽的土豆,案板上是半根蒜苗、一块拳头大小的白菜心,柜子里的碟子里有半块啃剩下的馒头,他多少有些尴尬,脸涨得通红。站着一旁的王凤林则流露出鄙视的笑容。



正在施工的职工

看着我们忙乎着问这个点的点点滴滴,跟前跟后的组长杜永胜有些着急了,为了迎接采访,他可是专门买了一盒“芙蓉王”,骑摩托从他租住的王家沟村的窑洞早早赶起来的。见梁福雄根本没有说话的意思,杜永胜迫不及待地发烟,可也许是要说的话太多,当正式采访这位仁兄时,他竟激动地说不出来了,连口抽了几口烟,这才结结巴巴地挤出话来:“我叫杜永胜,47了,是这的

组长,以前开油罐车,辛苦还要赔钱,到这儿三年了,每月工资3072元,奖金每月最少180,最多360。”一口气说完,他如释重负,大口喘气。谈起他的工作,杜永胜多少有些情绪,“别的组长一般都是脱产的,我还要看着七口井,来回在两个点跑,上个月光给摩托加油就花了243块呢。”(下转二版)

《延长行》系列报道之一

陕西省质监局来访油田公司

本报讯 近日,陕西省质量技术监督局副局长李晋利一行在延安、榆林两市质监局领导的陪同下,来油田公司座谈交流。调研组了解企业在质量管理、稽查工作中所需的服务,帮助企业处理困难问题。

座谈会听取了油田公司近年来开展质量技术监督工作的基本情况。延长油田强化质量制度、体系建设,提高管理水平;强化质量管控,确保产品全部合格;关口前移,从源头抓起,确保采购物资质量;不断提高油水井施工质量;群众性质量管理工作蓬勃发展;标准化工作分阶段推进;计量管理稳步开展,这七方面取得的显著成效得到大家的一致认可。

双方在交流中达成共识,希望继续加强联系沟通,多交流通报市场情况,把好质监关,确保油田公司物资质量、管理质量和发展质量的安全。(侯小龙)

集团VCC装置开车技术交流会在西安召开

本报讯 5月7日至9日, VCC装置开车技术交流会陕西分公司召开。延长石油集团油煤新技术开发公司的煤-油共炼项目(简称100项目)和安源化工公司煤焦油加氢项目(简称712项目)核心技术均采用美国KBR公司悬浮床加氢裂化技术,即VCC技术。

在为期三天的会议中,美国KBR公司、BP公司代表就VCC装置开车步骤、开车要点作了详细说明。100项目、712项目技术人员和KBR公司、BP公司代表分别就生产准备过程中已发现的问题及生产运行中可能出现的问题等进行了广泛交流、探讨,并就事故应急处理、VCC装置开车及工艺设计等方面提出了许多改进意见和建议。

VCC装置开车技术交流会的召开对于100项目、712项目生产准备人员来讲是一次非常难得的交流学习机会。同时也将部分设计缺陷与现场操作问题改造排除在了装置开工之前,对于项目将来顺利开车提供了必要技术支持。(宋雪娟)



近日,陕西化建工程有限责任公司与太原化学工业集团工程建设有限公司在杨凌化建总部签订项目建设合作框架协议。双方将在工程分包、市场资源、资质升级、装备技术、人才培养等领域进行广泛交流与合作。(陈陈斌 王峰摄)

- 走马青平川 ◆一版、二版
- 延炼文化软实力成为企业硬支撑 ◆三版
- 马家梁印象 ◆四版



截至5月7日,油气勘探公司试气大队今年累计保气树70口,比去年同期增长了40%,日平均作业量由原来的2口增至4口。据悉,这是该队采用一种新型采气树注脂器带来的“福音”。

这种新型注脂器名为DZQ10A电动注脂器,与以往手动注脂枪不

同,该设备采用电动液压系统,注脂速度达到3.6L/min,装脂容量是以往的10倍,平均单井注脂时间仅为1小时左右,缩短了注脂周期。同时,该设备还可通过增加液管长度实现对远离井口阀门的部位进行注脂作业,极大缓解了工人劳动强度,提升了保养效率。

今年以来,面对470口采气树保养的繁重任务,试气大队自年初起就配备了2台电动注脂设备,并于3月份邀请厂家技术人员完成了对设备操作人员的现场培训,使该队维修组人员熟练掌握了新设备的操作方法和技能。

高苗 张龙 摄

油气勘探公司四项举措力促生产

本报讯 随着油气生产黄金季节的到来,延长石油集团油气勘探公司抓住有利时机,超前谋划部署,于近日成立了四个专项工作领导小组,采取加强采气技改、天然气生产井井场建设、天然气探井井场建设及资源管护和安全生产等措施,全力夺取生产主动权,确保全年目标任务及重点工作部署按照计划节点顺利完成。

加强采气技改。针对部分天然气井面临的技术困难,该公司组织得力人员认真开展天然气生产井现状调研,组织有关部门研究制定和落实指导气井技改措施,重点加强低产井技改及推广应用,着力解决气井积水大、压降快、产量不稳等突出问题。同时,认真做好技改措施实施效果评价,引导采气厂厂规范合理生产,力争6月底见到技改成效。

加强天然气生产井井场建设。重点加强天然气生产井钻前施工、钻井作业生产组织工作。研究制定和落实指导生产井钻前工作措施,确保5月份完成25个钻前井场,6月10日前开工30个井场,月底全面完工。优化生产运行组织,强化现场作业监督,及时应对处置影响钻井作业的重大问题,不断提高钻机生产时效,有效缩短非生产作业时间,大力推进新建产能区和老井产能区工作进度。

加强天然气探井井场建设。切实加强天然气探井钻前施工、钻井作业生产的组织工作。认真贯彻落实钻前工作政策和施工作业规范,研究制定和落实完善钻前协调联系机制,加大探井钻前工作力度,确保5月份完成9个钻前井场,6月10日前开工13个井场,月底全面完工。全力做好资源管护工作,严格按照资源勘探的总体目标要求,加大钻探工作力度,力争取得资源勘探新突破。

加强安全检查。加强安全环保隐患的排查治理,贯彻落实安全环保生产法规,研究制定和落实完善安全生产应急预案,组织开展安全生产大检查,研究部署油田及集气管道安全保护工作,督查工作开展情况,协调解决天然气勘探、开发、利用中的重大安全问题,规范安全环保行为,实现安全与生产、环保与开发有机统一,确保生产经营健康有序运行。(张龙 李驰)

矿业公司 深入开展党的群众路线教育实践活动

本报讯 为进一步创新新形势下群众工作,矿业公司自5月8日起至5月31日,在全公司范围内深入开展党的群众路线教育实践活动专题调研,认真查找践行群众观点、群众路线方面存在的问题,了解职工所需所盼所急,征求职工意见建议,解决职工实际困难,探索活动开展方式方法,为活动的全面启动做好准备。

调研伊始,矿业公司结合自身实际,迅速制定下发了实施方案,明确了调研目的、内容、范围和方法步骤。重点从四个方面展开调研:一是结合企业全年工作任务、发展目标,组织领导干

部深入职工、深入基层、深入一线,征求职工意见,为开展群众路线教育实践活动奠定良好的民意基础;二是结合企业项目建设和生产经营工作实际以及对标工作,查找制约企业科学发展瓶颈问题和群众反映强烈的突出问题;三是结合“创先争优”、“三问三解”等活动,认真总结近年来贯彻执行党的群众路线的好做法好经验,总结服务职工、联系职工的方式方法、渠道途径和制度机制,为活动开展积累经验、提供借鉴;四是结合调研实践,积极探索活动开展目标要求、方法措施等。

调研期间,矿业公司要求各级领导

干部要保持良好作风,率先垂范,带头学习相关文件精神,带头深入联系点和基层一线,通过把日常工作与专题调研、直接调研和间接调研、传统方法和现代手段相结合、检查工作和职工走访相结合等多种形式,全面了解掌握职工生产生活现状、实际困难,以及迫切需要解决的问题,虚心听取广大职工的意见建议,研究努力方向和整改措施,以调研活动为契机,继续深化“三问三解”活动,切实把党性党风方面存在的问题找出

来,分析透、解决好,不断提高广大党员领导干部服务基层的质量,增强做好群众工作的本领。

矿业公司此次调研分为调研准备、调研实施、调研总结三个阶段。目前,调研准备阶段的工作已全面完成,调查问卷和专题调研报告将于近日发放至所属各单位、机关各部门。(张锐)

